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　※択一回答 回答数 回答率（％） ※選択肢順

1 10分未満 90 20.7

2 10～30分未満 224 51.5

3 30分～１時間未満 73 16.8

4 １時間～２時間未満 18 4.1

5 ２時間以上 7 1.6

100 無回答・無効 23 5.3

問８の合計 435

問９
問８を回答されたかたにうかがいます。通勤･通学の片道にかかるおおよその所要時間
を教えてください。
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御代田町のまちづくりに関するアンケートの結果（単純集計）  
本アンケートは、２種類のアンケート調査から構成されており、令和４年７月 1３日（発送）から８月１日までの約２週間、居住地区と年齢を考慮して無作為に抽出した 18 歳以上の町民 2,000 名を対象に調査票を郵送して実施しまし

た。結果として、郵送で 738 名から回答を得ました（回答率：約 36.9%）。以下に選択回答の単純集計の結果をまとめました。 

アンケートその１ 御代田町の暮らしに関するアンケート調査 
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　※択一回答 回答数 回答率（％） ※選択肢順

1 19歳以下 10 1.4

2 20～29歳 100 13.6

3 30～39歳 131 17.8

4 40～49歳 120 16.3

5 50～59歳 119 16.1

6 60～69歳 100 13.6

7 70～79歳 155 21.0

8 80歳以上 1 0.1

100 無回答・無効 2 0.3

合計 738

問１
あなたの満年齢を教えてください。

　※択一回答 回答数 回答率（％） ※回答率順

2 女性 401 54.3

1 男性 303 41.1

3 回答しない 7 0.9

100 無回答・無効 27 3.7

合計 738

問２
あなたの性別を教えてください。

　※択一回答 回答数 回答率（％） ※回答率順

3 親･子の２世代家族 374 50.7

2 夫婦二人暮らし 196 26.6

1 一人暮らし 101 13.7

4 ３世代以上の家族 45 6.1

5 その他 18 2.4

100 無回答・無効 4 0.5

合計 738

問４
あなたの家族構成を教えてください。

　※複数回答 回答数 回答率（％） ※回答率順

5 いない 517 70.1

1 小学生未満 103 14.0

2 小学生 99 13.4

4 高校生 57 7.7

3 中学生 51 6.9

100 無回答・無効 3 0.4

合計 738

問５
現在、同居の家族内に高校生以下のお子さんはいらっしゃいますか。

　※択一回答 回答数 回答率（％） ※回答率順

1 会社員 271 36.7

2 パート･アルバイト･派遣社員 153 20.7

9 無職 100 13.6

6 自営業主･家族従業者（農林業以外） 66 8.9

7 専業主婦･主夫 61 8.3

3 公務員 24 3.3

5 農業者･農業の家族従事者 20 2.7

8 その他 20 2.7

4 学生 19 2.6

100 無回答・無効 4 0.5

合計 738

問６
あなたの職業等を教えてください。

　※択一回答 回答数 回答率（％） ※回答率順

4 軽井沢町内 116 24.8

1 御代田町内（在宅を除く） 113 24.2

2 佐久市内 100 21.4

3 小諸市内 57 12.2

5 その他の県内 34 7.3

6 東京都内 12 2.6

8 在宅勤務･学習（テレワーク） 9 1.9

7 その他の道府県内 7 1.5

9 その他 5 1.1

100 無回答・無効 14 3.0

問６で１～４の合計 467

問７
問６で１～４を選んだかたにうかがいます。通勤･通学先を教えてください。

　※複数回答 回答数 回答率（％） ※回答率順

1 自家用車（自ら運転） 381 86.8

5 徒歩 30 6.8

6 鉄道 20 4.6

4 自転車 11 2.5

2 自家用車（自分以外が運転） 10 2.3

9 その他 7 1.6

3 バイク 5 1.1

7 バス 1 0.2

8 タクシー 0 0.0

100 無回答・無効 4 0.9

問７で１～７の合計 439

問８
問７で１～７を選んだかたにうかがいます。自宅から通勤･通学先までの間で、町内にお
ける主な交通手段を教えてください。

　※択一回答 回答数 回答率（％） ※回答率順

1 持ち家（一戸建て） 561 76.0

3 賃貸（集合住宅） 116 15.7

2 賃貸（一戸建て） 27 3.7

4 社宅･寮 22 3.0

5 その他 10 1.4

100 無回答・無効 2 0.3

合計 738

問10
現在、お住いの住宅のタイプを教えてください。

　※複数回答 回答数 回答率（％） ※回答率順

1 家庭菜園　 191 25.9

2 耕作している農地 97 13.1

3 耕作していない農地 73 9.9

4 山林 48 6.5

7 空き地 33 4.5

6 空き家（居住していない住宅） 27 3.7

5 賃借駐車場 10 1.4

100 無回答・無効 421 57.0

合計 738

問11
あなた又はご家族が所有又は管理されている土地で、以下に該当するものがあれば教
えてください。

　※択一回答 回答数 回答率（％） ※選択肢順

1 ５年未満 148 20.1

2 ５～９年　 79 10.7

3 10～19年 134 18.2

4 20～49年 283 38.3

5 50年以上 91 12.3

100 無回答・無効 3 0.4

合計 738

問12
御代田町には通算何年ぐらいお住いですか。

　※択一回答 回答数 回答率（％） ※選択肢順

1 生まれてからずっと御代田町に住んでいる 81 11.0

2 御代田町以外での居住経験がある 140 19.0

3
長野県内の他の市町村から御代田町に転入してきた
（生まれ育ちは町外）

284 38.5

4 県外から御代田町に転入してきた（生まれ育ちは町外） 227 30.8

100 無回答・無効 6 0.8

合計 738

問13
御代田町におけるあなたの居住歴を教えてください。

　※択一回答 回答数 回答率（％） ※回答率順

6 県外 302 46.4

1 佐久市 94 14.4

5 その他の県内 80 12.3

2 小諸市 76 11.7

3 軽井沢町 59 9.1

4 上田市 30 4.6

100 無回答・無効 10 1.5

問13で２～４の合計 651

問14
問13で２～４を選んだかたにうかがいます。移住前の居住地を教えてください。

　※複数回答 回答数 回答率（％） ※回答率順

6 職業的な理由（就業･就職･転職･起業など） 200 31.2

4 佐久や小諸、軽井沢などへのアクセスのしやすさ 159 24.8

1 住環境としての魅力 158 24.6

5 親との同居又は近居の必要性 132 20.6

8 その他 123 19.2

2 地価や家賃の安さ 118 18.4

3 首都圏へのアクセスのしやすさ 65 10.1

7 子育て環境や子どもの学業との関係 55 8.6

100 無回答・無効 25 3.9

問14の合計 641

問15
問14を回答されたかたにうかがいます。移住先として御代田町を選ばれた理由を教えて
ください。

　※択一回答 回答数 回答率（％） ※選択肢順

1 とても住みやすい 261 35.4

2 どちらかというと住みやすい 410 55.6

3 どちらかというと住みにくい 44 6.0

4 とても住みにくい 12 1.6

100 無回答・無効 11 1.5

合計 738

問16
お住いの場所や地域は、住みやすいと思いますか。

　※複数回答 回答数 回答率（％） ※回答率順

1 緑や自然の豊かさ 534 72.4

11 佐久や小諸、軽井沢などへのアクセスのしやすさ 468 63.4

17 災害の少なさ 323 43.8

2 景色や眺望のよさ 307 41.6

3 公園の充実度 208 28.2

16 治安のよさ 207 28.0

8 町内の買い物の利便性 192 26.0

10 首都圏へのアクセスのしやすさ 167 22.6

4 道路の利便性 110 14.9

15 地価や家賃の安さ 90 12.2

12 子育て支援施設･サービスの充実度 64 8.7

14 医療機関の充足度 64 8.7

13 福祉･介護支援サービスの充実度 45 6.1

5 道路の安全性 35 4.7

7 地域の歴史や文化 30 4.1

9 町内の飲食店の魅力 27 3.7

6 地域コミュニティの充実度 24 3.3

18 その他 18 2.4

100 無回答・無効 9 1.2

合計 738

問18
お住いの場所や地域で、住環境の魅力として実感していること･評価できると思うことがあ
れば教えてください。

　※択一回答 回答数 回答率（％） ※回答率順

1 できればずっと住み続けたい 537 72.8

2
いまは住んでいたいが、将来的には別の場所に移り住
みたい

167 22.6

3 可能ならばいますぐにでも移住したい 24 3.3

100 無回答・無効 10 1.4

合計 738

問19
現在の希望として、いま住んでいる場所に住み続けたいと思いますか。

　※択一回答 回答数 回答率（％） ※回答率順

4 特に考えてはいない 67 35.1

3 県外 56 29.3

2 県内他市町村 39 20.4

1 町内の別の場所 18 9.4

100 無回答・無効 11 5.8

問19で２又は３の合計 191

問20
問19で２又は３を選んだかたにうかがいます。移住希望先をお聞かせください。

　※択一回答 回答数 回答率（％） ※回答率順

2
受け入れは進めるべきだが、自然環境や地域コミュニ
ティとの調和は必要

467 63.3

1 積極的に受け入れていくべき 153 20.7

4 わからない 67 9.1

3 あまり積極的に受け入れていくべきではない 30 4.1

100 無回答・無効 21 2.8

合計 738

問21
お住いの地域における移住者の受け入れに対してはどのようにお考えですか。

　※複数回答 回答数 回答率（％） ※回答率順

1 ツルヤ（御代田店） 632 85.6

6 佐久市内 480 65.0

3 町内のドラッグストア 464 62.9

2 西友（御代田店） 423 57.3

4 町内のコンビニエンスストア 237 32.1

10 Amazonや楽天等のネットショッピング 227 30.8

13 農業や家庭菜園などによる自家栽培 108 14.6

11 生協等の町内の宅配サービス 98 13.3

7 小諸市内 84 11.4

8 軽井沢町内 68 9.2

5 町内のその他の店舗 47 6.4

12 町内の生産者からの直接購入や譲渡 40 5.4

9 佐久･小諸･軽井沢以外の市町村内 31 4.2

14 その他 6 0.8

100 無回答・無効 1 0.1

合計 738

問22
普段、食料品や日用品を主にどこで購入されていますか。

　※択一回答 回答数 回答率（％） ※選択肢順

1 週に３回以上 29 3.9

2 週に１、２回 45 6.1

3 月に１～数回 153 20.7

4 年に１～数回 168 22.8

5 ほとんど･全く利用していない 343 46.5

100 無回答・無効 0 0.0

合計 738

問23
普段、町内の公園は利用されていますか。

　※択一回答 回答数 回答率（％） ※回答率順

1 龍神の杜公園 171 43.3

2 雪窓公園 134 33.9

3 やまゆり公園 30 7.6

5 その他 4 1.0

4 しゃくなげ公園 1 0.3

100 無回答・無効 55 13.9

問23で１～４の合計 395

問24
問23で１～４のいずれかを選んだかたに伺います。町内で最もよく利用される公園を教え
てください。

　※択一回答 回答数 回答率（％） ※回答率順

3 思い当たる場所がない 443 60.0

1 ある 195 26.4

2 町内にはないが、町外にならある 40 5.4

100 無回答・無効 60 8.1

合計 738

問25
自宅や職場以外で、町内に日常で居心地がよいと感じる場所はありますか。

　※択一回答 回答数 回答率（％） ※回答率順

1 運転する 679 92.0

2 運転免許はもっているが日常的には運転しない 31 4.2

3
運転免許をもっていない（以前もっていたがすでに返納
済み）

24 3.3

100 無回答・無効 4 0.5

合計 738

問26
普段、自動車（バイクを含む）を運転されますか。

　※択一回答 回答数 回答率（％） ※回答率順

1 多少なりとも不安はある 592 87.2

3
鉄道やバス、タクシーなどの公共交通があるので、不
安はほとんどない

23 3.4

2
マイカーで手助けしてくれる家族などがいるので、不安
はほとんどない

19 2.8

100 無回答・無効 45 6.6

問26で１の合計 679

問27

問26で１を選んだかたにうかがいます。将来的に（運転免許を返納したときや自身の身体
の衰えなどで自ら運転できなくなったときなど）外出先への移動に不安を感じています
か。

　※択一回答 回答数 回答率（％） ※選択肢順

1 十分確保されている 55 7.5

2 ある程度は確保されている 394 53.4

3 不十分 220 29.8

4 わからない 64 8.7

100 無回答・無効 5 0.7

合計 738

問29
お住いの地域で通学路など道路の安全性は確保されていると思いますか。

　※択一回答 回答数 回答率（％） ※選択肢順

1 かなりリスクを感じている　 76 10.3

2 ある程度リスクを感じている 418 56.6

3 あまりリスクは感じていない 239 32.4

100 無回答・無効 5 0.7

合計 738

問30
お住いの地域で浅間山の噴火や土砂災害などの災害リスクを感じていますか。

　※択一回答 回答数 回答率（％） ※回答率順

1 いる（家族や親族） 430 58.3

2 いる（家族や親族以外） 173 23.4

3 いない 171 23.2

100 無回答・無効 4 0.5

合計 738

問31
いざというときに頼れる人は近くにいますか。

　※択一回答 回答数 電車（しなの鉄道） 回答数 バス（佐久御代田線） 回答数 タクシー

1 週に３回以上 15 2.0 0 0.0 2 0.3

2 週に１、２回 4 0.5 0 0.0 2 0.3

3 月に１～数回 41 5.6 1 0.1 21 2.8

4 年に１～数回 268 36.3 16 2.2 140 19.0

5 ここ何年も利用していない 402 54.5 703 95.3 560 75.9

100 無回答・無効 8 1.1 18 2.4 13 1.8

合計 738 738 738

問28
町内の公共交通の利用頻度についてうかがいます。

あなたのお住まいの地区を教えてください。

　※択一回答 回答数 回答率（％） ※選択肢順 回答数 回答率（％） ※選択肢順

1 草越 33 4.5

2 広戸 8 1.1

3 豊昇 5 0.7

4 面替 4 0.5

5 向原 96 13.0

6 児玉 55 7.5

7 西軽井沢 142 19.2

8 栄町１ 34 4.6

9 栄町２ 81 11.0

10 荒町 21 2.8

11 平和台 46 6.2

12 上宿 20 2.7

13 小田井 5 0.7

14 塩野 45 6.1

15 清万 4 0.5

16 一里塚 16 2.2

17 馬瀬口 72 9.8

18 旭町 7 0.9

19 三ツ谷 29 3.9

100 無回答・無効 15 2.0 15 2.0

合計 738 738

問３
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アンケートその２ まちなかでの事業に関するアンケート調査 

■事業概要 

１．まちの成り立ちと概況 

御代田町は、湧水の得られる北側の山麓部や湯川沿いの南側の山麓部に古くからの集落が分布するほか、町の東西

を横切る旧街道沿いに集落が発達してきました。一方、御代田駅や町役場を中心としたまちの中心部（まちなか）は、

鉄道駅の開業とともに形成されました。 

現在まちなかには、駅をはじめ、町役場、複合文化施設、公園、郵便局、銀行、病院、飲食店などの主要な都市機

能が集積し、国道 18 号と佐久方面を結ぶ幹線道路の沿道にはツルヤなど複数の大型店舗も立地しています。 

２．まちなかの課題 

現状において、まちなかには以下のような課題があります。 

課題１：町全体では人口の増加を維持していますが、駅周辺部をはじめ、まちなかには空き家や空き店舗、空き地

など低未利用地も散見されます。 

課題２：生活道路は通り抜けなどの交通が増加しており、道路の安全性の確保が求められています。 

課題３：人口が多く、増加傾向にもある西軽井沢地区方面からまちなかにアクセスする幹線道路は、国道 18 号と

町道雪窓向原線（通称：シチズン通り）に限られており、通勤時間帯などの混雑や避難路の確保など、改

善が求められています。 

 

３．課題の解決に向けた事業方針 

① まちなかの道路の安全性、回遊性の向上（既存道路の拡幅、歩道整備、新規道路の整備） 

 一定の都市機能が集積するまちなかへの居住誘導の観点から、住みやすさの向上を図るため、既存道路の拡幅や新

規道路の整備を行い、歩行者動線の安全性や回遊性の向上及び沿道の低未利用地の活用促進を図ります。 

② まちなかの拠点、起点づくり（駅や公園のリニューアル、回遊拠点となる駐車場整備） 

 まちなかの魅力向上を図るため、駅及び駅周辺部の魅力化･交流拠点化、若者や子ども･高齢者が集う場づくりを進

め、日常的に人々が集い･にぎわうまちづくりの推進を図ります。 

③ まちなかへのアクセス性の向上（新規道路の整備） 

 西軽井沢方面からまちなかに円滑にアクセスできる新たな道路整備を行います。 

　※択一回答 回答数 回答率（％） ※選択肢順

1 週に３回以上 248 33.6

2 週に１、２回 227 30.8

3 月に１～数回 121 16.4

4 年に１～数回 29 3.9

5 ここ何年も訪れていない 16 2.2

6 エリア内に居住している 70 9.5

100 無回答・無効 27 3.7

合計 738

その２
問１

まちなかエリアにはどのくらいの頻度で訪れますか（通過は除く）。

　※択一回答 回答数 回答率（％） ※選択肢順

1 とても行きやすい 178 27.8

2 どちらかというと行きやすい 321 50.1

3 どちらかというと行きにくい 110 17.2

4 とても行きにくい 19 3.0

100 無回答・無効 13 2.0

問１で１～５の合計 641

その２
問２

問１で１～５のいずれかを選んだかたにうかがいます。ご自宅からまちなかエリアまでの
行きやすさを教えてください。

　※複数回答 回答数 回答率（％） ※回答率順

4 買い物 592 80.2

9 郵便局･銀行（ATM） 472 64.0

10 町役場 281 38.1

11 エコールみよた 148 20.1

8 公園 113 15.3

6 病院 97 13.1

1 鉄道利用 80 10.8

2 送迎 77 10.4

5 飲食 65 8.8

12 MMoP（モップ） 31 4.2

13 その他 25 3.4

3 駐車場 14 1.9

7 介護支援施設 7 0.9

100 無回答・無効 33 4.5

合計 738

その２
問３

まちなかエリアへの来訪又は行動の主な目的･場所を教えてください。

　※択一回答 回答数 回答率（％） ※選択肢順

1 十分確保されている 43 5.8

2 ある程度は確保されている 435 58.9

3 不十分 201 27.2

4 わからない 31 4.2

100 無回答・無効 28 3.8

合計 738

その２
問４

まちなかエリア内の道路（車道、歩道）の安全性は確保されていると思いますか。

　※択一回答 回答数 回答率（％） ※回答率順

2 魅力は感じているが、改善の余地はある 344 46.6

3
魅力は感じていないが、魅力的な場であってほしい（改
善の余地あり）

263 35.6

4 いまのままでも問題ない 53 7.2

1 十分に魅力を感じている（現状のままでよい） 32 4.3

100 無回答・無効 46 6.2

合計 738

その２
問５

現状のまちなかエリアの魅力や改善の必要性についてお聞かせください。

　※択一回答 回答数 回答率（％） ※回答率順

1 賛成 531 72.0

2 反対 152 20.6

100 無回答・無効 55 7.5

合計 738

その２
問6

本事業に賛成いただけるかどうかをうかがいます。

　※択一回答 回答数 回答率（％） ※回答率順

1 事業の必要性を感じないから 65 42.8

4 事業費が高すぎるから 29 19.1

5 その他 26 17.1

2 事業に興味･関心がないから 15 9.9

3
事業は実施したほうがよいと思うが、税金で行うことに
反対だから

13 8.6

100 無回答・無効 4 2.6

問６で２の合計 152

その２
問７

問６で２を選んだかたにうかがいます。本事業に反対の理由をお聞かせください。


